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Ομάδα:    
• Λιανός Νίκος 

•  Βρεττάκος Σωτήρης 

•  Μακρυγιάννη Αγγελική 

•  Βασάλου Δέσποινα  

•  Ιωσηφέλλη Γιώτα  

•  Κοσκινά Δέσποινα  

Ομάδα: Α 

• Λουΐζα Κανακάκη 

• Δημήτρης Κόκορης 

• Θέκλα Λαζάρου 

• Ρουσίντ Μεχμέτ 

• Νένα Μιχαηλίδου  

Ομάδα:  

• Αναστασία Κλωθάκη, 

• Γεώργιος Κάσσης,  

• Κων/νος  Αντωνόπουλος,  

• Μαρία Καρακουλάκη 

 



             

• Σύμφωνα με τα 
δεδομένα που 
συλλέξαμε με έρευνα 
μέσω συνεντεύξεων 
συμπεράναμε τα εξής:  

• Οι περισσότεροι Έλληνες 
πολίτες κατανοούν το 
μεταναστευτικό κύμα. 
Όμως δεν ήταν υπέρ ή 
κατά.  



               • Οι περισσότεροι 
ερωτώμενοι πιστεύουν  ότι  
οι μεταναστευτικές ροές   
έχουν αυξηθεί λόγω του 
πόλεμου που έχει ξεσπάσει 
στη Συρία.  

• Παρόλ’ αυτά υπάρχουν και  
πολίτες που αγνοούν το 
γεγονός αυτό και πιστεύουν 
ότι οι μετανάστες έχουν 
αυξηθεί επειδή η χωρά μας 
βρίσκεται σε κομβικό σημείο 
καθώς είναι σταυροδρόμι 
ηπείρων. 



               • Οι περισσότεροι 
ερωτώμενοι  απάντησαν 
ότι  δεν  θεωρούν  σωστό 
κάποιοι άνθρωποι που  
έχουν περάσει τόσα να  
υφίστανται ρατσιστική   
αντιμετώπιση  

• Πιστεύουν  για τον 
ρατσισμό ότι είναι ένα 
νοσηρό φαινόμενο της  
κοινωνίας.  

• Επισημαίνουν όμως  πως  
όταν οι  πρόσφυγες δεν 
σέβονται τη χωρά μας ο 
ρατσισμός είναι 
επακόλουθο. 



              
• Ακόμα οι ερωτώμενοι 

θεωρούν ότι ένα κάλο 
κριτήριο για τον 
διαμοιρασμό και 
εγκατάσταση   των  
προσφύγων με δίκαιο 
τρόπο θα  ήταν αν 
μοιράζονταν σε χώρες 
ανάλογα με τον 
πληθυσμό της κάθε 
χώρας.  

• Έτσι δε θα 
επιβαρύνονται τόσο 
πολύ κάποιες χώρες  και 
οι πρόσφυγες θα ήταν 
πάντα μειονότητες και 
δεν θα   κινδύνευαν οι 
χώρες υποδοχής. 



• Τέλος στην ερώτηση :  
 «Συμφωνείτε με τυχόν  

απόφαση της Ε.Ε περί  
 εξόδου της Ελλάδος από την 

συνθήκη Σένγκεν;»    
 όλοι οι ερωτώμενοι 

απάντησαν αρνητικά  
υποστηρίζοντας  ότι αυτό θα 
ήταν  κάτι άδικο  που στερεί 
από την Ελλάδα ένα 
σημαντικό προνόμιο. 

•  Ενώ κάποιοι από τους 
ερωτώμενους  θεωρούν ότι 
η Ευρώπη προβαίνει σε αυτό 
το   μετρό για να αποκλείσει 
τους πρόσφυγες στη  χωρά 
μας. 



 

• Σε έρευνα δημοσκόπησης που 
κάναμε σε δείγμα πληθυσμού 
32 ατόμων, ηλικίας 15-40+ 
ετών, στην ευρύτερη περιοχή 
της Αττικής, το 50%  ήταν 
γυναίκες και το 50% άνδρες. 

• Η  ηλικία του δείγματος 
κατανέμετε ως εξής: 

 
38%  15-20 ετών 
16%  21-30 ετών 
6%  31-40 ετών 
40%  40+ ετών 
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 Ηλικία 
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Πιστεύεται ότι το μεταναστευτικό 
κύμα έχει αυξηθεί το τελευταίο 

διάστημα; 

Σειρά1 • Στην ερώτηση «Πιστεύεται ότι το 
μεταναστευτικό κύμα έχει 
αυξηθεί το τελευταίο 
διάστημα;» οι ερωτώμενοι σε 
ποσοστό  90% απάντησαν πάρα 
πολύ ως πολύ. 

• 65% Πάρα πολύ 

• 25% Πολύ 

• 6% Αρκετά 

• 3% Λίγο  

• 0% Καθόλου 

• 1% Δεν γνωρίζω /Δεν απαντώ 
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Στην ερώτηση  «Θεωρείτε ότι οι μετανάστες /πρόσφυγες 
αντιμετωπίζονται σωστά στην χώρα μας» οι απόψεις 
διαφέρουν. 
 
9% Πολύ 
34% Αρκετά 
40% Λίγο  
15% Καθόλου 
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Οι περισσότεροι ερωτώμενοι είναι υπέρ της προστασίας των 
μεταναστών/προσφύγων από την πολιτεία σε ποσοστό  79%. 
25% Πάρα πολύ 
26% Πολύ 
28% Αρκετά 
12% Λίγο  
9%   Καθόλου 
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Στην ερώτηση «Θεωρείτε  ότι  η χώρα μας προσφέρει 
υπηρεσίες στους  μετανάστες/πρόσφυγες;» οι ερωτώμενοι σε 
ποσοστό 44%  πιστεύουν πολύ ως αρκετά ενώ σε ποσοστό 
56%  λίγο ως καθόλου. 
9%    Πολύ 
35%  Αρκετά 
28%  Λίγο  
28%   Καθόλου 

 
 



Στην ερώτηση «Πιστεύετε  ότι οι μετανάστες/ πρόσφυγες  
δέχονται εκμετάλλευση στη χώρα εγκατάστασής τους ;» Οι  
ερωτώμενοι σε ποσοστό 90% απάντησαν ναι –πιθανόν. 
44% Ναι 
46% Πιθανόν 
4%    Όχι 

6%    Δεν γνωρίζω /Δεν απαντώ  

Ναι 

Πιθανον 

Όχι 

Δεν απαντω/δεν γνωριζω 



     Το πρόβλημα της μετανάστευσης είναι μια πολύπλοκη κατάσταση 
που   «στοιχίζει» καθημερινά   ανθρώπινες ζωές.  

     Για να αντιμετωπιστεί θα μπορούσαν  να εφαρμόσουν τα 
ακόλουθα: 

Τρόποι  αντιμετώπισης του  
προβλήματος- Επίλογος 



• Πρόγραμμα εθελούσιων επιστροφών μεταναστών  στις πατρίδες 
τους, μ' ένα μικρό βοήθημα μετεγκατάστασης. 

• Δικαιότερη κατανομή βαρών μεταξύ των κρατών-μελών της Ε.Ε.  

• Επίδειξη αλληλεγγύης προς χώρες όπως η Ελλάδα, Ιταλία, Γαλλία 
κ.λπ., που αποτελούν τα νότια σύνορα της Ε.Ε. και δέχονται μεγάλες 
μεταναστευτικές/προσφυγικές ροές. 

 



 Συνεργασία με τις χώρες διέλευσης και προέλευσης 
μεταναστών για την καταπολέμηση της λαθρομετανάστευσης 

 Λειτουργία υπηρεσιών διαχωρισμού ανά κατηγορία στα 
κέντρα υποδοχής, καθ' όσον στην ίδια ομάδα ανθρώπων 
υπάρχουν ευάλωτες περιπτώσεις όπως: 

 θύματα trafficking,  

 ασυνόδευτοι ανήλικοι,  

 αιτούντες άσυλο,  

 ακόμη και διακινητές,  

 που χρήζουν διαφορετικούς τρόπους προσέγγισης και 
καλύπτονται από διαφορετική νομοθεσία. 

 



 Ακόμη οι ανεπτυγμένες χώρες  θα μπορούσαν  να παρέχουν  

• ανθρωπιστική,  

• οικονομική και  

• πολιτική βοήθεια  

  στις χώρες προέλευσης των μεταναστών για να βελτιώσουν τις 
οικονομίες τους έτσι ώστε να αντιμετωπιστούν οι 
μεταναστευτικές και ανθρωπιστικές πιέσεις στη ρίζα τους. 


